


ОБЩИНА ТРЯВНА

ГОДИШЕН ПЛАН

на дейностите за подкрепа на личностно развитие на деца и ученици в община Трявна през 2024 година

 Одобрил: Габрово
Юлия Влаева
Началник на Регионално управление на образованието – Габрово.

Приложение № 1

ГОДИШЕН ПЛАН

на дейностите за подкрепа на личностно развитие на деца и ученици в община Трявна през 2024 година

Настоящият план е разработен на основание чл. 197, ал. 3 от Закона за предучилищното и училищното образование. Предвидените в него дейности са основани на Областната стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в област Габрово 2023-2024 г. и конкретизират целите и мерките, заложи в Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Трявна 2023-2024 г.

Цели	Дейности за постигане на целите	Финансиране	Срок	Отговорни институции	Индикатори за изпълнение
Осигуряване обща подкрепа на децата и учениците	Предоставяне на допълнителни консултации по учебни предмети, които се провеждат извън редовните учебни часове	Делегирани бюджети	Януари - декември	Детски градини, училища	Брой часове
	Провеждане на дейности в училищата и детските градини за ранно оценяване на потребностите и превенция на обучителните затруднения	Делегирани бюджети	Януари - декември	Детски градини, училища, ЦСРИ ЦОП към SOS Детско селище	Брой инициативи
	Осигуряване на допълнително обучение по учебни предмети с акцент върху обучението по български език, включително ограмотяване на ученици, за които българският език не е майчин	Делегирани бюджети	Януари - декември	Детски градини, училища	Брой часове/ бр. участници
	Оказване на педагогическа, психологическа и логопедична подкрепа за преодоляване на трудности в обучението, процеса на учене и комуникацията в учебна среда, включително осъществяване на взаимодействие с родителите	Делегирани бюджети	Януари - декември	Детски градини, училища, ЦСРИ, ЦОП - Трявна	Бр. прояви/ бр. участници

	Обновяване на библиотечен фонд в училищата и детските градини	Делегирани бюджети	Постоянен	Училища, детски градини	Бр. заглавия на новопостъпила литература
	Модернизиране на компютърни кабинети и обновяване на учебно-техническото оборудване в училищата	Делегирани бюджети, национални програми	Постоянен	Училища	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Осигуряване на достъп на децата и учениците до медицинско обслужване и програми за здравно образование и здравословен начин на живот	Делегирани бюджети, национални програми	Постоянен	Училища, детски градини	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Организиране занимания по интереси в училищата и детските градини чрез различни организационни педагогически форми – клуб, състав, ансамбъл, секция, отбор и др.	Делегирани бюджети	Септември -декември	Училища, детски градини	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Включване на децата и учениците в организирани обучителни, творчески, възпитателни, спортни и туристически дейности през ваканциите.	Делегирани бюджети	Януари – декември	Детски градини, училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Създаване на високотехнологична образователна среда, включително изграждане на STEM центрове	Делегирани бюджети, програми на МОН, проекти по ПВУ	Септември -декември	Училища	Бр. дейности/ бр. обхванати
Осигуряване на подкрепа на деца и ученици с рисково поведение	Реализиране на дейности за идентифициране на проблеми и превенция на рисковото поведение на децата и учениците, чрез включването им в превантивни програми, реализиращи се в училищна и извънучилищна среда.	Делегирани бюджети	Януари – декември	Детски градини, училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Планиране и реализиране на дейности за превенция на тормоза и насилието, както и дейности за мотивация, реакция и преодоляване на проблемно поведение и нарушения на дисциплината от деца и	Делегирани бюджети	Януари – декември	Детски градини, училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати

	ученици				
	Създаване на условия за индивидуална работа с родители на деца и ученици с рисково поведение.	Делегирани бюджети	Януари – декември	Детски градини, училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Ангажиране с конкретни мерки на обществените съвети, ученическите съвети, ученици и родители-доброволци в дейности, насочени към приобщаването на ученици в риск, ученици в неравностойно положение и подпомагането им да намерят и заемат своето място в училищния живот и в обществото.	Делегирани бюджети	Януари – декември	Училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Провеждане на обществени кампании и реализиране на дейности и програми в подкрепа на интеркултурното многообразие, толерантността и солидарността	Делегирани бюджети	Януари – декември	Детски градини, училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Развитие на целодневна организация на учебния процес, като инструмент за превенция на отпадане от училище, за осигуряване на специализирана помощ при подготовката, за развиване на таланти и удовлетворяване на потребности и интереси	Делегирани бюджети	Януари – декември	Училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Работа по национални и общински програми, кампании и дейности по превенция употребата на наркотични вещества	Делегирани бюджети	Януари – декември	Училища, Община Трявна	Бр. дейности/ бр. обхванати
	Използване на общинските спортни бази за организиране на спортни дейности, утвърждаване на принципите на честната игра и ненасилие	Финансиране от МКБППМН Проекти, Делегирани бюджети	Януари – декември	Училища, Община Трявна МКБППМН, спортни клубове	Бр. дейности/ бр. обхванати
Осигуряване на допълнителна	Създаване на достъпна и физическа	Делегирани бюджети,	Постоянен	Детски градини, училища, Община	Бр. обхванати

<p>подкрепа на децата и учениците със СОП, с хронични заболявания, с изявени дарби и деца в риск</p>	<p>архитектурна среда в образователните институции в Община Трявна, в това число:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Изграждане и/или подобряване на входните и комуникационни пространства (достъпност до входа, помещенията и пространствата) в детските градини и училищата; - Осигуряване на пригодност на учебните помещения и пространствата, помещенията и пространствата за общо ползване за хора с увреждания, както и достъпни и пригодни санитарно-хигиенни помещения 	<p>национални програми</p>		<p>Трявна</p>	
	<p>Проучване и оценка на индивидуалните потребности и способности на децата и учениците с хронични заболявания</p>	<p>Делегирани бюджети</p>	<p>В началото на учебната година</p>	<p>Детски градини, училища</p>	<p>Бр. оценки</p>
	<p>Навременна и точна диагностика на деца със специални образователни потребности и насърчаване индивидуалния подход при работата с деца и ученици, нуждаещи се от допълнителна подкрепа чрез:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Създаване на екипи за подкрепа за личностно развитие в училищата и детските градини съгласно чл. 188 и 189 от ЗПУО, чл. 132 от Наредба за приобщаващото образование; 	<p>Делегирани бюджети</p>	<p>Септември -декември</p>	<p>Детски градини, училища, РЕПЛР</p>	<p>Бр. обхванати</p>

<p>- Взаимодействие между ЕПЛР в детските градини и училищата с регионалния екип за подкрепа за личностно развитие (РЕПЛР) в РЦПППО. във връзка с одобряването или не на оценките на ЕПЛР или извършване на оценка в образователни институции, които нямат експертен капацитет за създаването на пълни екипи - чл. 190, ал. 3 от ЗПУО;</p> <p>- Разработване на индивидуален учебен план и индивидуални учебни програми за учениците със СОП и изготвяне на седмично разписание, съобразено с психо-физическите особености и индивидуалните потребности на ученика.</p>				
<p>Въвеждане на иновативни педагогически и психологически методи и техники за преподаване, обучение, възпитание, учене и мотивиране на учениците със СОП</p>	<p>Делегирани бюджети</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Училища</p>	<p>Бр. обхванати</p>
<p>Обновяване на материална база, изграждане на сензорни помещения и внедряване на компютърни програми за работа с ученици със СОП и от аутистичен спектър</p>	<p>Делегирани бюджети, национални програми, проекти на ЕС</p>	<p>Септември -декември</p>	<p>Училища, Община Трявна</p>	<p>Бр. обхванати</p>
<p>Осигуряване на достатъчно ресурсни учители съобразно нуждите на всяко дете със СОП</p>	<p>Делегирани бюджети</p>	<p>Септември -декември</p>	<p>Училища, детски градини, ЦСРИ, ЦОП – Трявна, РЦПППО - Габрово</p>	<p>Бр. обхванати</p>
<p>Привличане доставчиците на социални услуги и техния кадрови ресурс в обезпечаването на допълнителната подкрепа за личностно развитие</p>	<p>Бюджет на ЦСРИ</p>	<p>Юни - декември</p>	<p>ЦСРИ ЦОП – Трявна</p>	<p>Бр. обхванати деца</p>

	Прилагане на Координационния механизъм за взаимодействие при работа в случаи на деца, жертви на насилие или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция	Бюджет на услугата	Юни - декември	Отдел ЗД към Дирекция СП, ЦОП към SOS Детско селище Община Трявна	Бр. обхванати деца
	Насърчаване развитието на деца с таланти в областта на науката, изкуствата и спорта чрез учредяване на награди и отпускане на индивидуални общински стипендии, както и изпълнение на мерките по Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени дарби	Бюджет на дейността	Юни - декември	Община Трявна, детски градини, училища	Бр. обхванати деца
	Художествени инициативи на ученици и преподаватели от НГПИ на открити пространства в града	Делегиран бюджет Общински бюджет	Април - декември	НГПИ „Тревненска школа“, Община Трявна	Бр. инициативи/ бр. участници
	Участие на ученици от СУ «Петко Р. Славейков» и НГПИ «Тревненска школа» в ежегодните Славейкови празници	Общински бюджет	Юни	СУ „П.Р.Славейков“, НГПИ «Тревненска школа» Община Трявна	Бр. инициативи/ бр. участници
	Участие на детски художествени състави в програмата, представяща община Трявна на традиционния празник «Балканът пее и разказва»	Общински бюджет	Юни	Община Трявна Читалища	Бр. участници
	Разработване и прилагане на системи за награждаване и поощрения на училищно и общинско ниво	Общински бюджет	Септември	Община Трявна Училища	Приета от ОБС система за надграждане
	Организиране на училищно и общинско ниво на спортни празници и състезания.	Делегирани бюджети, общински бюджет	Януари - декември	Училища, детски градини, спортни клубове, Община Трявна	Бр. обхванати
Изграждане на капацитет за развитие на човешките ресурси и осигуряване на условия за сътрудничеството за подкрепа личностното	Участие в квалификационни обучения и курсове за педагогическите специалисти и всички други специалисти (психолози, социални работници, младежки работници, специалисти по неформално	Делегирани бюджети, общински бюджет	Януари - декември	Училища, детски градини, ЦСРИ, ЦОП - Трявна, Община Трявна	Бр. обхванати

развитие на децата и учениците	образование), работещи за подкрепа личностното развитие на децата и учениците, в рамките на бюджетите на учебните заведения и детските градини				
	Изграждане на партньорства и реализация на съвместни проекти и инициативи на заинтересованите страни (форуми за споделяне на добри практики и обмен на опит, участия в проекти и др.).	Делегирани бюджети. общински бюджет	Януари - декември	Училища, детски градини, ЦСРИ, ЦОП - Трявна, Община Трявна	Бр. инициативи
	Взаимодействие между образователните институции и общината и между отделните образователни институции за съвместно ангажиране на специалисти от общинските социални заведения.		Януари - декември	Училища, детски градини, ЦСРИ, ЦОП - Трявна, Община Трявна	
	Осигуряване на ресурсни учители за краткосрочна и дългосрочна допълнителна подкрепа на децата и учениците със СОП по начините, определени от нормативната уредба - назначени в училището и в детската градина или от РЦПППО.	Делегирани бюджети	В рамките на учебната година	ДГ, Училища Община РУО	Брой учители
Подпомагане на личностното развитие на децата и учениците през свободното им време от неправителствени организации, читалищата, школите и спортните клубове в общината.	Създаване на допълнителни възможности за изява и развитие на интересите, способностите и компетентностите на децата и учениците в областта на науката	Делегирани бюджети	Юни-декември	Училища	Бр. инициативи/ бр. обхванати
	Запознаване на децата и учениците с Програмата за осмисляне на свободното време на децата през лятна ваканция 2023 г.	Бюджет на МКБППМН	Юли-август	Община Трявна	Бр. участници
	Активно и атрактивно	Бюджети на СК	Юни-	Спортни клубове	Бр. записани

	предлагане на спортове и худ. занимания, осъществявани в спортните клубове и школи по изкуствата към читалищата.	и на читалищата	декември	читалища	деца
	Участия на ученици и деца в традиционните събития от спортния календар на общината: „Слънцата на Трявна“, „Трявна ултра“, футболни турнири и турнири по лека атлетика, баскетбол и тенис на корт	Общински бюджет	Май - септември	Община Трявна	Бр. участн.
	Създаване на допълнителни възможности за изява и развитие на интересите, способностите и компетентностите на децата и учениците в областта на технологиите	Делегирани бюджети	Юни-декември	Училища	Бр. инициативи бр. обхванати
	Осигуряване от ИМКА-Габрово, ОБСНВ и ПИЦ към Община Габрово и други НПО на обучения и занимания за деца и ученици, свързани с гражданското и здравното образование, доброволчество, придобиване на умения за лидерство и др.	Бюджети на НПО	Януари - декември	НПО, детски градини, училища	Бр. инициативи бр. обхванати
Институционално укрепване на личностното развитие чрез разкриване и функциониране на общински Център за подкрепа за личностно развитие (ЦПЛР)	Проучване възможностите за разкриване на Център за подкрепа за личностно развитие в общината	Национални програми, европейски програми	Юни-декември	Община Трявна	Предложение до ОБС
	При отваряне на мерки за кандидатстване с проекти да се кандидатства с проект „Създаване на Център за подкрепа за личностно развитие в Община Трявна“	Национални програми, европейски програми	Юни-декември	Община Трявна	Проектно предложение
Засилване ролята на карьерното ориентиране и консултиране.	Подпомагане на учениците в техния самостоятелен и осъзнат избор на образование и/или професия и	Делегирани бюджети	Януари - декември	Училища, Община Трявна	Бр. обхванати

<p>подпомагане на учениците в техния самостоятелен и осъзнат избор на образование и/или професия</p>	<p>мотивация за учене и професионална реализация, чрез включването им в индивидуални и групови дейности</p>				
	<p>Провеждане на индивидуални консултации за определяне на интереси, способности, ценности и др.; за подпомагане процеса на вземане на решение за избор на образование/професия; за подпомагане изготвянето на план за действие, за мотивация за учене и др. в зависимост от потребностите и заявките на ученика от кариерни консултанти, училищни психолози, педагогически съветници и други квалифицирани специалисти.</p>	<p>Делегирани бюджети</p>	<p>Януари - декември</p>	<p>Училища Община Трявна</p>	<p>Бр. обхванати</p>
	<p>Провеждане на групови дейности с ученици под формата на: обучения, дискусии, тренинги, срещи с професионалисти в училище, посещения на реални работни места във фирми и институции и др. включително организирани от училищата срещи с представители на средни училища, гимназии, висши учебни заведения, участия в състезания по професии и др.</p>	<p>Делегирани бюджети</p>	<p>Януари - декември</p>	<p>Училища Община Трявна</p>	<p>Бр. обхванати</p>
	<p>Провеждане на анкетно проучване сред учениците от 7 и 12 клас във връзка с готовността им за преход в по-горна образователна степен и/или реализирането им на пазара на труда и необходимостта от кариерно информиране и консултиране.</p>	<p>Делегирани бюджети</p>	<p>Постоянен</p>	<p>ОУ „В. Левски“ ОУ „Проф. П. Райков“ СУ „П. Р. Славейков“</p>	<p>Бр. посещения/ беседи</p>
	<p>Провеждане на дейности</p>	<p>Бюджет на</p>	<p>Юни-</p>	<p>ОУ „В. Левски“</p>	<p>Бр.</p>

	за популяризиране на кариерното ориентиране.	институцията	декември	ОУ „Проф. П. Райков“ СУ „П. Р. Славейков“	инициативи
--	--	--------------	----------	--	------------

Годишният план на дейностите за подкрепа на личностно развитие на децата и учениците на територията на Община Трявна за 2024 г. е в изпълнение на Общинската стратегия за подкрепа на личностно развитие на децата и учениците на територията на Община Трявна за периода 2023-2024 г. и има характер на отворен документ, който може да се развива, усъвършенства и актуализира в съответствие с динамично променящите се условия. Това изисква постоянна дейност на всички заинтересовани участници и предполага създаването на добра организация и координация. Настоящият годишен план на дейностите за подкрепа на личностно развитие на децата и учениците на територията на Община Трявна е съгласуван с Регионалното управление на образованието — Габрово, съгласно чл.197, ал.3 от Закона за предучилищното и училищно образование

ДЕНЧО МИНЕВ

Кмет на Община Трявна

